

所谓的“超前消费”指的是现如今的收入水平，不足以购买现在所需要的商品或者某一种服务。同时便以“分期”、“预支”等等形式来进行消费。那么，适度的超前消费可以提高家庭的生活质量；而盲目不节制的超前消费，会摧毁一代人前进的脚步。反观当下，最受年轻人喜爱的超前消费方式，无疑就是“刷信用卡消费”。既可以透支消费，也可减少当前的资金压力。但这样看似没有危害的信用卡，实际上不小心就会让人陷入“坑”里。

根据央行发布的《2019年支付体系运行总体情况》数据显示，截止2019年第四季度，我国信用卡和借贷合一卡在用发卡数量一共7.46亿张，同比增长8.78%。全国人均持有卡量为0.53张。而信用卡逾期半年为偿还信贷的总额高达742.66亿元。可见，很多人在消费之后走上“老赖”之路。那么关于信用卡不为人知的“秘密”，其中包含的好与坏，大家都知道吗？不妨来看看，望深知。

信用卡的7大优点

安全消费。持卡人在购物的时候，刷卡能节省付现找零的时间，这一便捷的消费方式深受大众的青睐。同时信用卡相比现金消费更加的安全保证，现金一旦丢失想找回并不太可能，但是信用卡遗失，只要输入的秘密错误三次，就会自动锁卡。

免息透支消费。信用卡是一种不需要存款就能透支的消费，自本次消费账单生成开始，再到银行生成的还款日期间，只要全额还清便不需要向银行支付任何利息。同时无论是哪个银行的信用卡，最低免息时间是20天，最高不能超过56天。

享受优惠。持卡的用户在银行指定的商户进行消费，可以享受固定的折扣优惠。比如此前交通银行与新一番合作，只要每周五使用交行信用卡消费，所有持卡人都可享受到5折的优惠。

信用积累。使用信用卡的同时，还可以积累个人的信用度。持卡人正确规范的使用，保持良好的征信对今后的生活也很有帮助。要知道人们在买车或者买房审批贷款时，有信用消费记录的更容易通过。

透明消费。每个月的对账日之前，银行会免费将上月消费的账单通过快递方式送到持卡人手中，以至于让每个人都能清楚地知道每笔消费支出，很大程度上提高了消费的透明度。

积分兑礼。为了鼓励用户使用信用卡消费，发卡行还设置了累计积分的功能。持卡人通过使用积分，可参加全年的各种抽奖活动，甚至还可以拿来兑换礼品。比如一

些生活用品、家用电器、数码科技品等等。

双重币种消费。众所周知，信用卡具有双币卡与单币卡，双币卡是指持卡人可以在国内与国外进行消费；单币卡是指持卡人可在国内，或者国外单向消费。当然关于卡种还要看申请时用户选择的是银联标志还是外币标志。而双币卡具有一大好处，就是持卡人在国外消费时不需兑换外币，直接刷信用卡，省去了一些不必要的麻烦。

信用卡的4大缺点

逾期需支付高额利息且影响征信。假如持卡人在使用的过程中，不妥善的进行管卡。在对账日时，未能按时还款。那么银行将会向用户收取高额的利息。同时，一旦持卡人逾期还款，将会上报中国人民银行的征信系统，对今后的信贷会产生不良的记录。

盲目消费。现如今众多琳琅满目的商品出现在我们的生活中，为了降低人们的购买压力，不少商户将采用分期的方式售出。而此时，不少人一旦看中心仪的物品，就会使用信用卡到处“刷”，未能正确考虑到自身的还款能力。再一点就是刷卡不是现金支付，很容易导致人们盲目消费，从而给生活带来经济负担。

盗刷额度。其实信用卡消费还有一个功能是免密消费，很多人想要快速便捷付款就会开通这项功能。但如果持卡人的信用卡遗失，别人捡到后拿去消费，随时都可以将里面的额度盗取。

需要支付年费。持卡人都应该清楚，在使用信用卡过程中，发卡行会向您收取一定的年费，但也有些银行出台了减免年费的政策，好比建设银行的信用卡，只要用户一年刷卡消费三次就会免去年费。不过，当持卡人消费到银行规定的次数或者是超出的额度时，也要向银行支付年费。

纵观上述，就是信用卡的好处与坏处，值得持卡人深知。假如想要更好地去操控信用卡，我们就必须要权衡好各方面的利弊。最后，小编建议持卡用户要树立正确的消费观念，要根据自身的偿还能力选择性消费，切记不能让信用卡这一类超前消费摧毁我们的生活。对于信用卡的好与坏，大家还有什么更好的见解呢？欢迎留言交流。

